

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 17/08/2023 - 17/08/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

ΠΟΕΔΗΝ

1) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 1,6] [📄] Εμβολιασμός για COVID-19 κάθε χρόνο	1
2) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 8] [📄] ΟΙ ΠΑΝΩ & ΟΙ ΚΑΤΩ	3
3) [ΜΑΝΙΦΕΣΤΟ, Σελ. 6] [📄] Σε επιφυλακή για τη μετάλλαξη αλλά χωρίς κανεναν Λογο πανικού	4
4) [ΑΥΓΗ, Σελ. 11] [📄] Επιστρέφει το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού	5
5) [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ, Σελ. 20] [📄] ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ	6
6) [ESPRESSO, Σελ. 16-17] [📄] λαό υπο-	7

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	1,6	Ημερομηνία έκδοσης:	17-08-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	766.65 cm ²	Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Σαν της γρίπης ο εμβολιασμός για τον κορωνοϊό

*Τι θα ισχύσει
για ευπαθείς ομάδες*

Σύσταση για εμβολιασμό έναντι της COVID-19 στα άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού με μία επιπλέον δόση εμβολίου το προσεχές φθινόπωρο εξετάζουν οι ειδικοί επιστήμονες. Ουσιαστικά για την COVID-19 περνάμε στη λογική του ετήσιου εμβολιασμού, όπως έναντι της γρίπης. Ο εμβολιασμός θα γίνει από τον Οκτώβριο με τα νέα επικαιροποιημένα εμβόλια που αναμένεται να παραλάβει η χώρα μας εντός του Σεπτεμβρίου.



Εμβολιασμός για COVID-19 κάθε χρόνο

Επικρατέστερο σενάριο, η σύσταση για χορήγηση επιπλέον δόσης

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Εμβολιασμό έναντι της COVID-19 των ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού με μία επιπλέον δόση του επικαιροποιημένου εμβολίου το προσεχές φθινόπωρο εξετάζουν οι ειδικοί επιστήμονες.

Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών έχει ήδη ξεκινήσει την προεργασία για τη διαμόρφωση της στρατηγικής της χώρας μας σχετικά με τον επόμενο εμβολιασμό έναντι της COVID-19. Ειδικότερα, τα μέλη της επιτροπής εξετάζουν πώς διαμορφώνονται οι επιδημιολογικοί δείκτες στην Ελλάδα και διεθνώς, και παρακολουθούν τις συστάσεις άλλων ευρωπαϊκών χωρών και των ΗΠΑ, αλλά και τη διαθεσιμότητα των νέων επικαιροποιημένων εμβολίων.

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ», η επιτροπή περιμένει την έγκριση του νέου επικαιροποιημένου εμβολίου από την ευρωπαϊκή ρυθμιστική αρχή (European Medicines Agency), στα τέλη Αυγούστου, καθώς και τις αποφάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, προκειμένου να λάβει τις τελικές αποφάσεις της και να δημοσιοποιήσει τις συστάσεις για τον εμβολιασμό ένα-

ντι της COVID-19, κάτι που τοποθετείται χρονικά τον προσεχή Οκτώβριο. Αυτό που προκρίνεται είναι να υπάρξει σύσταση για χορήγηση μιας επιπλέον δόσης με το επικαιροποιημένο εμβόλιο σε άτομα με υψηλό κίνδυνο νόσησης, «στη λογική του επίσπιου εμβολιασμού όπως έναντι της γρίπης», ανέφεραν πηγές της «Κ» και τόνιζαν πως «θα πρέπει να περάσει το μήνυμα ότι ο εμβολιασμός για την COVID-19 δεν διαφέρει από τον εμβολιασμό για

Τα επιδημιολογικά δεδομένα που εξετάζουν τα μέλη της επιτροπής είναι σαφώς πολύ καλύτερα σε σύγκριση με τα αντίστοιχα περυσινά.

τη γρίπη». Σημειώνεται ότι η Ελλάδα αναμένεται να παραλάβει τα νέα εμβόλια εντός του Σεπτεμβρίου. Αυτά έχουν σχεδιαστεί να στοχεύουν στις υποπαράλλαγές ΧΒΒ της «Ομικρον», οι οποίες επικρατούν τους τελευταίους μήνες έναντι άλλων παραλλαγών. Εκτιμάται πως μπορεί να αποδει-



Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ», εντός του Σεπτεμβρίου θα παραλάβει και η Ελλάδα τα επικαιροποιημένα εμβόλια.

χθούν αποτελεσματικά και έναντι της «Eris», η οποία φαίνεται να κερδίζει έδαφος διεθνώς.

Υπενθυμίζεται ότι τελευταία φορά που είχε η επιτροπή κάνει συστάσεις για εμβολιασμό έναντι της COVID-19 ήταν πριν από περίπου έντεκα μήνες: αναμνηστική δόση με το προηγούμενο επικαιροποιημένο εμβόλιο σε ομάδες υψηλού κινδύνου. Σε αυτές περιλαμβάνονταν τότε τα άτομα ηλικίας 60 ετών και άνω, νεότερα άτομα με υποκείμενα νοσήματα (χρόνια νοσήματα του αναπνευστικού, χρόνια καρδιαγγειακή νόσος, σακχαρώδης διαβήτης, παχυσαρκία, καρκίνος, χρόνια νεφρική νόσος, ανοσοκαταστολή κ.ά.), οι επαγγελματίες υγείας, οι εργα-

ζόμενοι σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και μονάδες φροντίδας χρονίως πασχόντων.

Τα επιδημιολογικά δεδομένα από την COVID-19 που εξετάζουν τα μέλη της επιτροπής είναι σαφώς καλύτερα σε σύγκριση με τα αντίστοιχα περυσινά. Αν και καταγράφεται τις τελευταίες πέντε εβδομάδες μια αύξηση των ασθενών με COVID-19 που εισάγονται για νοσηλεία στα νοσοκομεία –είναι ενδεικτικό ότι την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου 469 ασθενείς που εμφάνισαν τη νόσο εισήχθησαν για νοσηλεία, αριθμός που ήταν αυξημένος κατά 78% σε σχέση με τον εβδομαδιαίο μέσο όρο του Ιουλίου–, η πίεση που δέχονται

τα νοσοκομεία παραμένει σε χαμηλά επίπεδα. Με βάση επίσημα στοιχεία που δημοσιοποίησε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, πέρυσι στα μέσα Αυγούστου νοσηλεύονταν λόγω της νόσου περισσότεροι από 2.500 ασθενείς, μεταξύ των οποίων και 70 παιδιά, ενώ οι δεσμευμένες για την COVID-19 κλίνες νοσηλείας ήταν 4.500. Την περασμένη Δευτέρα, οι νοσηλευόμενοι ασθενείς με COVID-19 ήταν 508, μεταξύ των οποίων έξι ήταν παιδιά (1.775 κλίνες των νοσοκομείων παραμένουν COVID) και οι διασωληνωμένοι ασθενείς ήταν 21.

Η αύξηση των τελευταίων εβδομάδων σε νοσηλείες, αλλά και γενικά σε περιστατικά, όπως

διαφαιίνεται από τη θετικότητα στους ελέγχους, σύμφωνα με τους ειδικούς, σχετίζεται πρωτίστως με τον συγκρωτισμό σε χώρους διασκέδασης σε τουριστικές περιοχές. Δεν αποκλείουν να έχει επηρεαστεί και από τη νέα υποπαράλλαξη EG.5.1 –όπως είναι η επιστημονικά ονομασία της «Eris»– που κυκλοφορεί πλέον και στη χώρα μας και φαίνεται να αποκτά δυναμική. Σύμφωνα με τους επιστήμονες του ΕΟΔΥ, στο Ηνωμένο Βασίλειο η αύξηση της συγκεκριμένης υποπαράλλαγής τον τελευταίο μήνα συνοδεύτηκε από αυξημένη νοσηρότητα στην κοινότητα, ωστόσο το θετικό είναι ότι, τουλάχιστον προς το παρόν, δεν υπάρχει ένδειξη ότι προκαλεί πιο σοβαρή νόσο.



Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2023
 Αρθρογράφος: Επιφάνεια 217.22 cm² Κυκλοφορία: 6090
 Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



**& ΟΙ ΠΑΝΩ
& ΟΙ ΚΑΤΩ**

Β. Πούτιν



Ο Ρώσος πρόεδρος προειδοποίησε τον φιλοδυτικό συνασπισμό της ECOWAS και κατ' επέκταση ΗΠΑ - Γαλλία ότι θα πρέπει να υπάρξει ειρηνική διευθέτηση της κρίσης στον Νίγηρα και να αποφευχθεί η στρατιωτική επέμβαση γιατί «ο πόλεμος δεν θα σταματήσει στον Νίγηρα», εννοώντας όταν μπορεί να επεκταθεί στις χώρες που θα επιτεθούν. Στην ουσία ο «τσάρος» τούς είπε «μην τοημήσετε...»

Μ. Γιαννακός



Μια ανακοίνωση-«κραυγή» εξέδωσε ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων **Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)**, με αφορμή τον άγριο ξυλοδαρμό γιατρών από ομάδα Ρομά στο νοσοκομείο Ναυπλίου. Όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή του «κάτι πρέπει να γίνει με τους Ρομά στα νοσοκομεία που συγκεντρώνονται μεγάλες ομάδες όταν έχουμε ασθενή και βαρύνε όποιον βρουν μπροστά τους». Ο Χρυσοχοϊδης υπάρχει, δεν υπάρχει;

Θ. Βασιλακόπουλος



Η αλήθεια είναι πως ο κόσμος είναι υποψιασμένος και αρκετοί που εμβολιάστηκαν το έχουν μετανιώσει, αλλή η κυβέρνηση Μητσοτάκη καλυμμένη πίσω από το 41% που πήρε στις εκλογές νιώθει ότι μπορεί ελεύθερα να ανακινήσει εκ νέου αυτό το θέμα αφού επί της ουσίας πήρε συγχωροχάρτι. Γι' αυτό έχουν βγει οι Βασιλακόπουλοι παγανιά...

Ευ. Τσακαλώτος



«Η νέα συλλογική ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ θα μεριμνά έτσι ώστε ο ΣΥΡΙΖΑ να ριζώσει παντού και πραγματικά. Θα βρούμε τρόπο να μετρήσουμε αυτήν τη διαδικασία, να θέσουμε σε μία ωραία ανταγωνιστική άμιλλα τις οργανώσεις μας. Αυτό το επίπεδο της πολιτικής είναι σπουδαίο, έτσι ώστε να θεμελιωθεί και το προγραμματικό πεδίο». Έτσι φαντάζεται τον ΣΥΡΙΖΑ; Γι' αυτό δεν θα εκλεγεί αρχηγός...





ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
diamantis@tomanifesto.gr

Εντονη ανησυχία προκαλεί η αύξηση των κρουσμάτων του κορονοϊού, με τους ειδικούς να εκπέμπουν σήμα κινδύνου εν όψει του Σεπτεμβρίου. Αλλωστε, σε λιγότερο από έναν μήνα αναμένεται να κτυπήσει το πρώτο σχολικό κουδούνι, οπότε δεν αποκλείεται, σύμφωνα με τους ειδικούς, τα κρούσματα να αυξηθούν εκ νέου. Για την ώρα, πάντως, τα στοιχεία δείχνουν ότι η νέα μετάλλαξη (Eris) προκαλεί κύμα εισαγωγών στα νοσοκομεία, αλλά το υπουργείο Υγείας προς ώρα θεωρεί πως η κατάσταση βρίσκεται υπό πλήρη έλεγχο. Εντούτοις, πηγές του υπουργείου ξεκαθάριζαν ότι θα χρειαστεί προσοχή (και όχι φόβος) ώστε να μην υπάρξει πίεση στο σύστημα Υγείας. Είναι χαρακτηριστικό ότι για το διάστημα από τις 24 έως τις 30 Ιουλίου η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα, όπως και ο αριθμός των εισαγωγών (41% σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων εισαγωγών κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες). Ο αριθμός των ασθενών με λοίμωξη Covid-19 που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 16, ενώ καταγράφηκαν 24 θάνατοι με διάμεση ηλικία τα 87,5 έτη.

Ενισχυμένη έκδοση

Υπό αυτά τα δεδομένα το πιθανότερο σενάριο είναι από τον Οκτώβριο να υπάρξει τροποποιημένη έκδοση του εμβολίου, η οποία θα καλύπτει και τις νέες παραλλαγές. «Το εμβόλιο του κορονοϊού που θα έρθει τον Οκτώβριο είναι τροποποιημένο για να καλύψει τα τρέχοντα στελέχη. Είναι όπως το εμβόλιο της γρίπης. Θα πρέπει να το κάνουν οι ευπαθείς ομάδες και οι ηλικιωμένοι. Και όσο περισσότεροι το κάνουν τόσο το καλύτερο», τόνισε χθες στο Mega ο καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας, Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, ξεκαθαρίζοντας ότι πλέον ο κορονοϊός έχει καταστεί ενδημική νόσος και άρα θα υπάρχουν περιόδοι που θα έχουμε εξάρσεις και υφέσεις. «Είμαστε σε μια περίοδο εξάρσης, αλλά σε αυτό δεν συμβάλλει μόνο



Σε επιφυλακή για τη μετάλλαξη αλλά χωρίς κανέναν λόγο πανικού

Σήμα κινδύνου για τις ευπαθείς ομάδες κυρίως εν όψει του Σεπτεμβρίου

μία μετάλλαξη. Πιο αντικειμενικά στοιχεία έχουμε από τις νοσηλείες σε ΜΕΘ όσον αφορά τα κρούσματα», προσέθεσε. Σίγουρα, πάντως, η κατάσταση είναι καλύτερη από πέρυσι, μολονότι τα στοιχεία σε σχέση με το προηγούμενο διάστημα δείχνουν να έχουν αυξητικές τάσεις. «Πέρυσι τέτοια εποχή στα νοσοκομεία 2.500 ασθενείς νοσηλεύονταν στις κλινικές, 125 στις ΜΕΘ και 70 παιδιά στα παιδιατρικά νοσοκομεία. Χθες νοσηλεύονταν 508 ασθενείς στις κλινικές, 6 παιδιά στα παιδιατρικά νοσοκομεία και μόνο 21 στις ΜΕΘ. Αντιθέτως, στα νοσοκομεία πιέζονται πολύ για άλλες λοιμώξεις. Στις ΜΕΘ βρίσκονται 750 ασθενείς», υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννακός.

Η παραλλαγή Eris δείχνει να

Η μετάλλαξη του κορονοϊού Eris αν και προκαλεί κύμα εισαγωγών στα νοσοκομεία έχει ήπια συμπτώματα, αλλά δείχνει να προβληματίζει τους επιστήμονες επειδή μεταλλάσσεται και δεν υπακούει στους κανόνες της εποχικότητας

προβληματίζει τους επιστήμονες επειδή μεταλλάσσεται και δεν υπακούει στους κανόνες της εποχικότητας. Δηλαδή, όπως εξηγούν οι ίδιοι, ενώ οι ιοί βρίσκονται σε ύφεση το καλοκαίρι, η συγκεκριμένη παραλλαγή δεν καταλαβαίνει από εποχές και ήδη έχει διπλασιάσει τις εισαγωγές στα νοσοκομεία, αλλά και τους θανάτους από κορονοϊό. Είναιάλιστα χαρακτηριστικό ότι πριν από λίγες ημέρες ο καθηγητής Πνευμονολογίας Νίκος Τζανάκης είχε προβλέψει ότι η παραλλαγή Eris θα επιφέρει μια αναστάτωση ακόμη μεγαλύτερη το φθινόπωρο και εκτίμησε ότι θα υπάρξει σύσταση για εμβολιασμό μέρους του πληθυσμού, δηλαδή για τους άνω των 65 και τις ευπαθείς ομάδες, όπως γίνεται για παράδειγμα με το εμβόλιο της γρίπης. Αξίζει

να σημειωθεί ότι πλέον διεξάγεται ένα άτυπο debate μεταξύ των επιστημόνων σχετικά με το αν στα πρότυπα του εμβολίου της γρίπης θα πρέπει να υπάρχει και ένα για τον κορονοϊό που θα αφορά κυρίως το ευάλωτο κομμάτι του πληθυσμού. Σε κάθε περίπτωση, σχετικά με τη νέα παραλλαγή οι ειδικοί εκτιμούν ότι να μην τα συμπτώματα είναι ήπια που εξαπλώνονται σε ένα κοινό κρουστικό κύμα, αλλά θα πρέπει να προφυλάξουν τυχόν ευάλωτα μέλη των οικογενειών τους και να απευθυνθούν στους γιατρούς για να λάβουν την απαραίτητη φαρμακευτική αγωγή. Θυμίζουμε ότι τα πιο κοινά συμπτώματα της νέας παραλλαγής είναι η καταρροή, ο πονοκέφαλος, η κόπωση (ήπια ή σοβαρή), το φτάρνισμα και ο πονόλαιμος.



Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 916.88 cm² Κυκλοφορία: 630
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Επιστρέφει το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού

«Δεν είναι αναμνηστική δόση» δηλώνει ο καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας του ΕΚΠΑ Θεόδωρος Βασιλακόπουλος



Η άνοδος των επιδημιολογικών δεδομένων του κορωνοϊού και τα νέα στελέχη που εμφανίζονται επαναφέρουν στον δημόσιο διάλογο και το εμβόλιο κατά της Covid-19. Ο καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας του ΕΚΠΑ Θεόδωρος Βασιλακόπουλος τόνισε ότι «όσοι περισσότεροι το κάνουν, τόσο το καλύτερο» και υπενθύμισε ότι δεν πρέπει να ξεχνάμε πως ο ιός υπάρχει ακόμα.

Μιλώντας στην τηλεόραση του Mega για τον κορωνοϊό και την υποπαραλλαγή Έρις ο Θ. Βασιλακόπουλος εξήγησε για τα εμβόλια ότι δεν θα υπάρξει αναμνηστική δόση, αλλά το εμβόλιο που έρχεται τον Οκτώβριο θα καλύψει τα τρέχοντα στελέχη.

«Το εμβόλιο του κορωνοϊού που θα έρθει τον Οκτώβριο είναι τροποποιημένο για να καλύψει τα τρέχοντα στελέχη. Είναι όπως το εμβόλιο της γρίπης. Θα πρέπει να το κάνουν οι ευπαθείς ομάδες και οι ηλικιωμένοι. Και όσοι περισσότεροι το κάνουν, τόσο το καλύτερο» τόνισε ο καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας. «Όταν μία νόσος ξεκινά να γίνεται ενδημική, να ζούμε δηλαδή με αυτήν, θα υπάρχουν περιόδους που θα έχουμε εξάρσεις και υφέσεις. Είμα-

στε σε μια περίοδο εξάρσης, αλλά σε αυτό δεν συμβάλλει μόνο μία μετάλλαξη. Πιο αντικειμενικά στοιχεία έχουμε από τις νοσηλείες σε ΜΕΘ όσον αφορά τα κρούσματα» είπε μεταξύ άλλων.

Για τις νοσηλείες σε ΜΕΘ μίλησε στο Mega και ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος. «Πέροει τέτοια εποχή στα νοσοκομεία ήταν πολύ περισσότεροι ασθενείς. 2.500 ασθενείς νοσηλεύονταν στις κλινικές, 125 στις ΜΕΘ και 70 παιδιά στα παιδιατρικά νοσοκομεία. Χθες νοσηλεύονταν 508 ασθενείς στις κλινικές, 6 παιδιά στα παιδιατρικά νοσοκομεία και μόνο 21 στις ΜΕΘ. Αντιθέτως, στα νοσοκομεία πιέζονται πολύ για άλλες λοιμώξεις. Στις ΜΕΘ βρίσκονται ασθενείς 750 ασθενείς» είπε ο Μ. Γιαννάκος.

Δεν χρειάζεται πανικός, αλλά να φτιάξουμε το ΕΣΥ

Επίσης, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος αναφορικά με τα νέα δεδομένα σημειώνει σε ανακοίνωσή του ότι δεν χρειάζεται ούτε εφησυχασμός ούτε πανικός. «Αυτό που χρειάζεται είναι να φτιάξουμε το ΕΣΥ, που υποφέρει από μαζικές αποχωρήσεις. Ενόψει μάλιστα χειμώνα» αναφέρει χαρακτηριστικά.



Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 587.57 cm² Κυκλοφορία: 2090
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΤΩΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ

"Το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού επιστρέφει", είπε ο κ. Βασιλακόπουλος, τονίζοντας ότι "όσοι περισσότεροι το κάνουν τόσο το καλύτερο!"

Στην έξαρση των κρουσμάτων του κορωνοϊού αναφέρθηκε με δηλώσεις του ο καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας του ΕΚΠΑ, Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, τονίζοντας πως το γεγονός ότι τελείωσε η πανδημία, δεν σημαίνει πως τελείωσε και ο κορωνοϊός. "Το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού επιστρέφει", είπε ο κ. Βασιλακόπουλος, τονίζοντας ότι "όσοι περισσότεροι το κάνουν τόσο το καλύτερο" και να υπενθυμίζει ότι δεν πρέπει να ξεχνάμε πως ο ιός υπάρχει ακόμα. Μιλώντας και για την υποπαράλλαξη Eris, ο κ. Βασιλακόπουλος εξήγησε για τα εμβόλια ότι δεν θα υπάρξει αναμνηστική δόση αλλά το εμβόλιο που έρχεται τον Οκτώβριο θα καλύψει τα τρέχοντα στελέχη. "Το εμβόλιο του κορωνοϊού που θα έρθει τον Οκτώβριο είναι τροποποιημένο για να καλύψει τα τρέχοντα στελέχη. Είναι όπως τα εμβόλια της γρίπης. Θα πρέπει να το κάνουν οι ευπαθείς ομάδες και οι ηλικιωμένοι. Και όσοι περισσότεροι το κάνουν

τόσο το καλύτερο", τόνισε ο καθηγητής. "Όταν μία νόσος ξεκινά να γίνεται ενδημική, να ζούμε δηλαδή με αυτήν, θα υπάρχουν περίοδοι που θα έχουμε εξάρσεις και υφέσεις. Είμαστε σε μια περίοδο έξαρσης αλλά σε αυτό δεν συμβάλει μόνο μία μετάλλαξη. Πιο αντικειμενικά στοιχεία έχουμε από τις νοσηλείες σε ΜΕΘ, όσον αφορά τα κρούσματα", είπε μεταξύ άλλων. Για τις νοσηλείες σε ΜΕΘ μίλησε ο πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, τονίζοντας ότι δεν πρέπει να υπάρξει φόβος αλλά ούτε εφησυχασμός σχετικά με τον κορωνοϊό. "Πέρσι τέτοια εποχή στα νοσοκομεία ήταν πολλοί παραπάνω ασθενείς, 2.500 ασθενείς νοσηλεύονταν στις κλινικές, 125 στις ΜΕΘ και 70 παιδιά στα παιδιατρικά νοσοκομεία. Χτες νοσηλεύονταν 508 ασθενείς στις κλινικές, 6 παιδιά στα παιδιατρικά νοσοκομεία και μόνο 21 στις ΜΕΘ. Αντίθετως στα νοσοκομεία πιέζονται πολύ για άλλες λοιμώξεις. Στις ΜΕΘ βρίσκονται ασθενείς 750 ασθενείς", είπε.



Πηγή: ESPRESSO **Σελ.:** 16-17 **Ημερομηνία έκδοσης:** 17-08-2023
Αρθρογράφος: **Επιφάνεια** 759.8 cm² **Κυκλοφορία:** 8330
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



«Μην αρρωστή»

Ενα έντονα επικριτικό δημοσίευμα για την κατάσταση που επικρατεί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας δημοσίευσε το διαδικτυακό περιοδικό Politico.

Το εν λόγω δυσφημιστικό -αλλά και με πολλές αλήθειες- κείμενο έμεινε ως βασικό θέμα της ιστοσελίδας για αρκετές ώρες, προειδοποιώντας τους επίδοξους τουρίστες που σκέφτονται να επισκεφτούν τη χώρα μας, με τον τίτλο: «Μην αρρωστήσετε στην Ελλάδα! Τα νησιά γεμάτα από τουρίστες, αλλά με μεγάλη έλλειψη γιατρών».

Όπως εύγλωττα πληροφορείται ο αναγνώστης στην αρχή του δημοσιεύματος, «τα ειδυλλιακά νησιά της Ελλάδας ξεχειλίζουν από τουρίστες, αλλά το ιατρικό τους σύστημα καταρρέει», ενώ γίνεται λόγος ακόμα και για θανάτους ασθενών, οι οποίοι θα μπορούσαν να έχουν αποφευχθεί εάν είχε ανταποκριθεί γρήγορα το Εθνικό Κέντρο Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) με αποστολή ασθενοφόρων και διασωστών. «Ορισμένα νησιωτικά νοσοκομεία δεν έχουν μόνιμους γιατρούς, βασίζόμενα εξ ολοκλήρου σε ένα σύστημα βραχείας κάλυψης. Και οι υπηρεσίες ασθενοφόρων βρίσκονται σε ακόμη χειρότερη κατάσταση. Σε πολλά νησιά των Κυκλάδων και των Δωδεκανήσων, μόλις ένα ασθενοφόρο είναι διαθέσιμο 24 ώρες το 24ωρο. Το πρόβλη-

μα αυτό δεν είναι μόνο στα νησιά - στην Αθήνα λειτουργούν περίπου 50 ασθενοφόρα, αντί για τα 85 με 90 που απαιτούνται» περιγράφει η Ελληνίδα ρεπόρτερ του Politico, αξιοποιώντας τις σχετικές δηλώσεις του προέδρου της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλη Γιαννακού και συμπληρώνοντάς τες με τις αντίστοιχες δηλώσεις του προέδρου του Εθνικού Κέντρου Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) Γιώργου Μαθιόπουλου: «Πρέπει να επανασχεδιάσουμε την υπηρεσία ασθενοφόρων από την αρχή, καθώς υπάρχουν τεράστια κενά σε όλη τη χώρα».

Δίκαιη κριτική
 Σαφώς, από το εν λόγω δημοσίευμα δεν θα μπορούσε να λείπει και η δίκαιη κριτική προς τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, δεδομένου ότι ψηφίστηκε για δεύτερη φορά από τον ελληνικό λαό υπο-

ΕΨΑΧΝΑΝ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ

Δεν έχουν τέλος τα περιστατικά που καταδεικνύουν το σκληρό διάλυσης και υποστελέχωσης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Στην Πάργα, περιοχή κοτεζοκλήν τουριστική και με χιλιάδες επισκέπτες αυτή την περίοδο, τουρίστας έπαθε έμφροσημα και αναγκάστηκε να μεταφερθεί σε απόσταση δεκάδων χιλιομέτρων, προκειμένου να του παρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες, παρόλο που η κωμοπολι διαθέτει Κέντρο Υγείας:

Όπως κατήγγειλε η σύζυγός του, προσπάθησε να ειδοποιήσει το Κέντρο Υγείας της περιοχής για το περιστατικό, αλλά ήταν κλειστό και με το ασθενοφόρο παρκαρισμένο απέξω. Τρομοκρατημένη από την

κατάσταση επανειλημμένες φορές να βρει κάποιον να πάει στο Γενικό κλιν. μακρομερώντας, βρήκε στο Νοσοκομείο να διαβαστεί όπου υποβασπονημένοι.



ΠΤΗΣΕΤΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΡΓΑ

κατάσταση της υγείας του συζύγου της καλούσε επανειλημμένα για ασθενοφόρο, αλλά δεν μπορούσε να βρει πουθενά, μέχρι που ένας 80χρονος κάτοικος προθυμοποιήθηκε να τους μεταφέρει στο Γενικό Νοσοκομείο Φιλιστών, δηλαδή 63 χλμ. μακριά. Φτάνοντας στα Φιλιστά στις 5 τα ξημερώματα, ο ασθενής αναγκάστηκε να μεταφερθεί στο Νοσοκομείο Ιωαννίνων, δηλαδή να διανύσει άλλα 84 χλμ., όπου υποβλήθηκε σε επέμβαση τοποθέτησης στεντ.

» «**Τα νησιά ξεχειλίζουν από τουρίστες, αλλά το ιατρικό σύστημα καταρρέει**»

σκόμνος, μεταξύ άλλων, τη «μεταρρύθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και την πρόκληση περίπου 10.000 εργαζομένων στον τομέα της Υγείας», ενώ παρατίθεται η απάντηση της ΠΙΟΕ-ΔΗΝ στον πρωθυπουργό, ότι οι προσλήψεις στην Υγεία αναμένεται να αντικαταστήσουν μόνο τις πρόσφατες συνταξοδοτήσεις και επομένως δεν αρκούν για να βελτιώσουν την ποιότητα της περίθαλψης.

Μάλιστα, η ρεπόρτερ σημειώνει, με βάση τις ανακοινώσεις της ΠΙΟΕ-ΔΗΝ, ότι «περίπου 10.000 εργαζόμενοι στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης έχουν αποχωρήσει από τον δημόσιο τομέα τα τελευταία 2,5 χρόνια και άλλοι 5.000 αναμένεται να αποχωρήσουν το 2023».

Αναφορικά με το «καυτό» ζήτημα των παραπλήσιων υγειονομικού προσωπικού που αντιμετωπίζουν τα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας, το Politico εντοπίζει την απτία στην εξουθένωση των γιατρών λόγω των ελλείψεων.

» «**Πυρ**» κατά του ΕΣΥ από το διαδικτυακό περιοδικό Politico

